



Novojičínský zpravodaj

měsíčník pro občany města Nový Jičín
Únor 2025 • zdarma



Kalendáře na rok 2025 s kolorovanými historickými fotografiemi ze sbírek Státního okresního archivu Nový Jičín a soukromých sběratelů jsou stále k zakoupení v Návštěvnickém centru.

Město má nižší cenu tepla

Ve městě od 1. ledna 2025 mírně zlevnila cena tepla. Občané, ale i radnice a jeho příspěvkové organizace letos zaplatí za gigajoul 1180,03 koruny. Vloni byla cena tepla o čtyři procenta vyšší. Dodavatelem tepla a smluvním partnerem města je společnost Veolia Energie ČR.

[strana 2](#)

Město vyplatí na dotacích 35 milionů

Nový Jičín letos podpoří sport, kulturu, volnočasové aktivity, obnovu kulturních památek a sociální oblast 30,6 milionu korun. Tyto programové dotace jsou určeny spolkům, klubům, organizacím i jednotlivcům k financování akcí, na činnost, provoz, údržbu a opravy zařízení.

[strana 3](#)

Obnovu hřiště pokryje dotace (str. 3)

Službu sdílených kol zajistí Rekola (str. 4)

Web: www.novyjicin.cz

Facebook: [novyjicin.cz](https://www.facebook.com/novyjicin.cz)

Instagram: [novyjicin.cz](https://www.instagram.com/novyjicin.cz)

Město má nižší cenu tepla

Ve městě od 1. ledna 2025 mírně zlevnila cena tepla. Občané, ale i radnice a jeho příspěvkové organizace letos zaplatí za gigajoul 1180,03 korun. Vloni byla cena tepla o čtyři procenta vyšší. Na snížení ceny tepelné energie měly vliv nižší náklady na nákup plynu a také úsporné chování odběratelů. Dodavatelem tepla a smluvním partnerem města je společnost Veolia Energie ČR. „Přestože cena plynu klesá, tak výsledná částka pro odběratele se změnila jen mírně. O více než 10 procent totiž narostly regulované složky zemního plynu, kam patří například poplatky za uskladnění, distribuci a příspěvek na obnovitelné zdroje, určené Energetickým regulačním úřadem,“ vysvětlil energetik Pavel Puchner z bytového odboru městského úřadu. Město Nový Jičín na základě smluvního vztahu pronajímá společnosti Veolia zařízení k přenosu tepla. Kotelny, teplovody a domovní předávací stanice. „Peníze z nájemného, které činí 11,5 milionu korun, každoročně investujeme do modernizace, oprav a údržby tepelného hospodářství. Rekonstruujeme rozvodné sítě a měníme staré technologie za nové, abychom snížili energetickou náročnost zařízení a zvýšili jejich účinnost a úspory. Tyto náklady nese pouze město a nepromítá je do ceny tepla pro občany,“ řekl místostarosta Václav Dobrozemský.

Vloni byla nejvýznamnější akcí modernizace teplovodu na Nerudově ulici za 8,5 milionu korun. Přibližně tři až čtyři miliony korun jdou každoročně do údržby a oprav tepelných zařízení. Od roku 2018, kdy radnice začala do tepelného hospodářství masivně investovat, přesáhla suma vynaložená na výměnu plynových kotlů, teplovodů, rozvodů teplé vody, na údržbu a opravy 110 milionů korun.

Rozvoj a modernizace tepelného hospodářství jsou jednou z priorit města. „Naším cílem je zajištění stability provozu, zvýšení účinnosti, spolehlivosti a bezpečnosti, snížení poruchovosti zařízení a prodloužení jeho životnosti, ekologicky šetrný provoz a kvalitní a cenově dostupné dodávky tepla,“ doplnil místostarosta Dobrozemský.

Marie Machková, tisková mluvčí

Zeptali jsme se za vás

Jak dlouho trvá realizace investiční akce a proč hotová stavba, byt je dokončená, nemůže být ihned dána k užívání veřejnosti?

Každý investiční záměr po schválení v orgánech města začíná projektovou přípravou. V projektové dokumentaci se vize investora protne s technickými možnostmi řešení, normami, s limity ve využití území, požadavky dotčených orgánů hájících veřejné zájmy a finanční možnosti města. U většiny stavebních záměrů je potřeba získat povolení stavebního úřadu.

Od projektanta poté dále obdržíme prováděcí dokumentaci, jejíž součástí je i položkový rozpočet.

Po zajištění financování (schválení peněz v rámci rozpočtu města) se soutěží veřejná zakázka na realizaci stavby. Stavební firmy dávají své nabídky, probíhají lhůty pro dotazování a podávání námitek. V ideálním případě z hodnocení obdržených nabídek vzejde vítězný uchazeč, se kterým město uzavře smlouvu o dílo.

Firma zahájí realizaci díla podle smlouvy a harmonogramu prací. Nemusí to vždy znamenat, že od prvního dne po předání staveniště, firmě nastoupí bagry. Často práce začíná přípravou staveniště zahrnující např. vytyčení inženýrských sítí, ohrazení staveniště, dovoz materiálu nebo přípravné práce mimo staveniště. V průběhu realizace občas nastanou technologické přestávky, kdy se na staveništi nic neděje. Dokončením fyzické realizace stavby práce nekončí. Nastává převzetí díla od zhotovitele, odstranění případných vad a nedodělků. Zhotovitel připraví a městu předá doklady, které jsou potřebné pro žádost o kolaudaci stavby. Stavební úřad zahájí kolaudační řízení, které završí vydáním rozhodnutí. To pak nabývá účinnosti. Stavbu není možné užívat před zkolaudováním, proto u hotových zakázek zůstává oplocení a veřejnost nemůže dílo ihned po jeho realizaci užívat. Václav Dobrozemský, místostarosta města

Své 25. narozeniny slaví rekordním výtěžkem



Malí koledníci.

Foto: David Jančálek

Charita Nový Jičín opět zorganizovala Tříkrálovou sbírku, do které se letos zapojilo 116 skupinek koledníků. V samotném Novém Jičíně jste mohli potkat 60 královských skupinek, které zavítaly do ulic města i všech jeho místních částí. Koledníci také navštívili obce Starý Jičín, Kunín, Šenov u Nového Jičína a Bernartice nad Odrou. Díky vaší štědrosti se podařilo vybrat rekordní částku 463 tisíc korun, což je o 25 tisíc více než loni. Celková částka za všechny obce včetně online sbírky činí úžasných 971 tisíc korun. Celý výnos bude odevzdán na celostátní Tříkrálový účet. Z této částky se 65 procent vrátí zpět do našeho regionu, kde bude využito na charitní projekty, zbytek bude použit na nadnárodní a regionální projekty Charity ČR.

Z prostředků sbírky jsou každoročně podporovány dlouhodobé projekty, například financování studie pro nové zázemí azylového domu a centra humanitární pomoci. Sběrka pomáhá také dětem ze sociálně slabých rodin – umožňuje jim účastnit se volnočasových aktivit, organizovat prázdninové výlety či kreativní činnosti. Pomoc putuje i ke klientům, kteří opouštějí azylový dům, a umožňuje jim pořízení základního vybavení do nových domácností.

Díky vaší pomoci jsme také mohli podpořit provoz půjčovny kompenzačních pomůcek a nábytku. Část prostředků byla využita na pomoc rodině z Krnovska, kterou zasáhla povodeň – pořídili jsme jí nový sporák a vysoušeče, které dodnes slouží v terénu. Další příklad pomoci je příběh bývalého klienta azylového domu, kterému sbírka umožnila získat potřebné brýle pro zvládnutí běžného života.

Děkujeme všem dárcům za jejich štědrost a solidaritu s potřebnými! Kompletní výsledky sbírky naleznete na webu Charity Nový Jičín.

Markéta Brožová, koordinátorka sbírky

Prvním miminkem roku byl Jonáš



Foto: Monika Martoníková

První miminko z Nového Jičína, které se narodilo ve zdejší porodnici, přišlo na svět 15. ledna ve 12:42 hodin. Jmenuje se Jonáš Kozák. Chlapeček měřil 48 centimetrů a vážil 3 190 gramů. Pográtulovat mamince Pavlíně Kozákové a přivítat prvního občánka města narozeného v letošním roce přišel do porodnice starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.

Marie Machková, tisková mluvčí

Ve městě vyroste Alzheimer centrum



Zástupci radnice se zástupci společnosti Senevia při poklepání základního kamene Alzheimer centra. Foto: Monika Martoniková

Poklepáním na základní kámen byla 11. prosince zahájena výstavba nového Alzheimer centra v Novém Jičíně. Zařízení bude stát v ulici Pod Lipami, a to na pozemku, který soukromému investorovi prodalo město. Tento soukromý projekt společnosti Senevia Nový Jičín slibuje důstojnou péči o lidi trpící Alzheimerovou chorobou a jistými formami stařecké demence. V Alzheimer centru v Novém Jičíně bude 160 lůžek a klienti budou přijímáni z celého Moravskoslezského kraje. V našem kraji je momentálně nedostatek míst v domovech pro seniory a v domech se zvláštním režimem. Stavba by měla být dokončena na podzim 2026. [Marie Machková, tisková mluvčí](#)

Město vyplatí na dotacích 35 milionů

Nový Jičín letos podpoří sport, kulturu, volnočasové aktivity, obnovu kulturních památek a sociální oblast 30,6 milionu korun. Tyto programové dotace jsou určeny spolkům, klubům, organizacím i jednotlivcům k financování akcí, na činnost, provoz, údržbu a opravy zařízení. Dalších 3,8 milionu korun odsouhlasili zastupitelé Tělovýchovné jednotě (TJ) Nový Jičín. Tě zároveň schválili zápůjčku 2 miliony korun. Téměř 800 tisíc korun půjde na úhradu nákladů na stravování dětí v soukromých vzdělávacích zařízeních. Finanční prostředky bude radnice vyplácet od února 2025.

„V programových dotacích došlo v porovnání s předchozím rokem k navýšení celkové částky na jednorázové sportovní akce o 200 tisíc korun. O 50 tisíc korun více než vloni, tedy 400 tisíc korun, může získat žadatel o podporu celoroční kulturní činnosti,“ řekl místostarosta města Ondřej Syrovátka.

Největší objem finančních prostředků, 18 milionů korun, putuje tradičně do sportu, kultury a na volnočasové aktivity. Dvě třetiny této sumy plynou na podporu sportovní činnosti dětí a mládeže do 20 let a na podporu sportovní činnosti dospělých nad 20 let. Největšími příjemci dotací v obou kategoriích jsou Hokejový klub, Basketbalový klub a Fotbalový klub.

Z programových dotací byla tentokrát vyjmuta TJ Nový Jičín a město ji letos podpoří prostřednictvím individuálního příspěvku. „Ke změně způsobu financování tohoto spolku došlo v souvislosti s jeho přípravou transformací a převodem sportovišť, zařízení a movitého majetku na město. Předpokládáme, že k dokončení transakce dojde někdy v polovině letošního roku. Aby byl do té doby zajištěn provoz sportovišť, rozhodli jsme se TJ přidělit individuální dotaci ve výši 3,8 milionu korun,“ uvedl místostarosta města Václav Dobrozemský. Město také TJ poskytne bezúročnou zápůjčku. Dva miliony korun mají spolku pomoci překlenout aktuální ekonomickou situaci. „Zajištění sportovního vyžití pro občany města je pro nás jednou z priorit. Zároveň tím chráníme majetkové právo města. Převodem získáme majetek v hodnotě zhruba 150 milionů korun,“ vysvětlil Dobrozemský. Do sociální oblasti půjde z rozpočtu města téměř 13 milionů korun. Tyto peníze poslouží k spolufinancování nákladů na provoz subjektů, které na území města poskytují sociální služby, na podporu hospicové péče a dobrovolnictví. Radnice také formou individuální dotace uhradí režijní náklady na stravování dětí v soukromých zařízeních. Základní škola Galaxie, mateřské školy Beruška a Bludovice získají téměř 800 tisíc korun. [Marie Machková, tisková mluvčí](#)

Stoletá Božena Kieseveťtrová



Foto: Monika Martoniková

Paní Božena Kieseveťtrová, která žije s dcerou v Novém Jičíně, oslavila 29. prosince své úctyhodné sté narozeniny. K významnému životnímu jubileu jí přišel osobně poblahopřát starosta města Stanislav Kopecký. Oslavenkyně je obdivuhodně vitální a může se pyšnit početnou rodinou – má 2 dcery, 3 vnoučata, 6 pravnoučat a 7 praprnoučat.

Město Nový Jičín jí přeje do dalších let pevné zdraví, štěstí a mnoho krásných chvil strávených s rodinou.

[Radka Nováková, správa sociálních sítí](#)

Obnovu hřiště pokryje dotace

Nový Jičín získal dotaci na obnovu školního hřiště u Základní školy Komenského 66. Národní sportovní agentura zaslala na účet města 15 milionů korun. Rekonstrukce sportoviště, která skončila vloni na podzim, stála 21 milionů korun. Díky úspěšně podané žádosti o dotaci ze strany městského úřadu uhradil příspěvek státu 70 procent uznatelných nákladů.

„Výše dotace na obnovu školního hřiště u Základní školy Komenského 66 byla maximální možnou částkou, kterou jsme z daného programu mohli získat. Vloni se nám podařilo zajistit finanční podporu pro 16 projektů města. Téměř 23 milionů korun nám už bylo vyplaceno. Kromě uvedeného hřiště například na snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení nebo na opravu domu na Hřbitovní ulici 44. U dalších projektů máme rozhodnutí orgánů o tom, že vyhovují našim žádostem o dotace v souhrnné sumě přesahující 46 milionů korun. Peníze bychom měli obdržet nejdříve v letošním roce,“ uvedla Kateřina Nehasilová z odboru rozvoje a investic na novojičínské radnici.

Více než 12 milionů korun by mělo například přijít na loňskou rekonstrukci kuchyně a jídelny v Základní škole Dlouhá. Téměř 11 milionů bylo přislíbeno na opravu a energetické úspory budovy na Suvorovově ulici 152 a 8,6 milionu korun na modernizaci kuchyně v Základní škole Jubilejní 3. [Marie Machková, tisková mluvčí](#)

Aktivity klubů seniorů

Pod křídly města Nový Jičín působí 3 kluby určené dříve narozeným občanům, kteří rádi tráví volný čas společně. Kluby seniorů nabízejí kromě pravidelných klubových setkání rozmanité aktivity – besedy, vycházky a zájezdy, tvoření, lehké sportovní aktivity, a jiné.

Stávající členové rádi mezi sebou uvítají nové tváře.

Klub seniorů na ulici Msgr. Šrámka 13 bude v 1. čtvrtletí otevřen 3. a 17. února, 3., 17. a 31. března. Nejbližší větší akce je plánována na 17. února, kdy proběhne maškarní bál, nebo 3. března oslava MDŽ.

Klub seniorů v Loučce se schází vždy ve středu odpoledne, klubovna se nachází v ulici Za Potokem 90. I tady oslaví společně MDŽ, a to 5. března.

Klub seniorů ve Straníku připravuje na únor zimní vycházku v okolí Straníku a Končínové posezení, na březen např. kuželky v Hodslavicích. Členky klubu společně pletou ponožky v rámci charitativního projektu a budou rády za další šikovné ruce.

Pro bližší informace o klubech seniorů a jejich aktivitách kontaktujte odbor sociálních věcí, tel.: 556 768 241.

[Lucie Frantová, odbor sociálních věcí](#)

Nejlepší policisté převzali ocenění



Vedení policie a starosta města s oceněným policistou Milanem Biskupem. Foto: Marie Machková

Policie ČR vyhlášovala 17. prosince nejlepší policisty územního odboru Nový Jičín za rok 2024. V Piaristickém klášteře v Příboře, kde se slavnostní ceremoniál konal, předávali ocenění ředitel Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje Tomáš Kužel a ředitel územního odboru Nový Jičín Tomáš Kvičala. Za město Nový Jičín přišel policistům poděkovat za záslužnou a kvalitní práci starosta Stanislav Kopecký.

Titul nejlepšího policisty roku převzalo 5 policistů z Nového Jičína. Byli mezi nimi zástupci odboru hospodářské kriminality, Milan Biskup z dopravního inspektorátu a Jakub Tisovský z obvodního oddělení.

Marie Machková, tisková mluvčí

Nádoby na třídění u domu i v Žilině

Po úspěšném zavedení sběru tříděných odpadů z nádob přímo u domů v místních částech Bludovice a Straník rozšiřuje město tuto službu do další místní části. Občané Žiliny si mohou o přistavení plastové nádoby na třídění plastů a kovů z domácnosti požádat od 3. února. Přistavení nádob přímo k nemovitostem zajistí technické služby města. Domácnosti budou nádoby užívat zdarma podobně jako ty na směsný odpad.

Žádost o přidělení nádoby je možné podat elektronicky zasláním vyplněného formuláře na adresu ePodatelny: e-podatelna@novyjicin.cz nebo doručit na podatelnu městského úřadu, případně vyplnit formulář přímo v kanceláři č. 306 odboru životního prostředí Městského úřadu Nový Jičín v budově radnice. O nádoby si mohou žádat také domácnosti Bludovic i Straníku. Formulář žádosti je dostupný na ekowebeu: <https://ekoweb.novyjicin.cz/> nebo www.novyjicin.cz v sekci Žádosti a formuláře.

Svoz odpadu z těchto nádob bude probíhat každou třetí středu v měsíci podle harmonogramu svozu společně se svozem ve Straníku a Bludovicích následovně: 19. února, 19. března, 16. dubna, 21. května, 18. června, 16. července, 20. srpna, 17. září, 15. října, 19. listopadu, 17. prosince. Nádoby na plasty a kovy postupně nahradí třídění do plastových pytlů. Třídění do nádob oproti pytlům přináší několik výhod. Nádoba pojme větší množství separovaného odpadu, který je v ní možné stlačovat, neprotrhne se a je stabilní. Nádoby na tříděné odpady na veřejných stanovištích zůstanou zachovány. Eva Rusková, odbor životního prostředí

Nové polopodzemní kontejnery v provozu

Informujeme občany, že již mohou využívat první tři stanoviště polopodzemních kontejnerů na odpad v ulicích Na Lani a Dlouhá. Město investovalo 4,5 milionu korun do modernizace, která přináší vyšší kapacitu, estetičtější vzhled a snížení zápachu. Do budoucna radnice plánuje výstavbu dalších 9 stanovišť.

Eva Rusková, odbor životního prostředí

Modernizace Návštěvnického centra

V roce 2024 Návštěvnické centrum Nový Jičín modernizovalo své prostory Turistického informačního centra (TIC). Modernizace spočívala v úpravě sekce s upomínkovými předměty, jejím cílem bylo zvýšení komfortu návštěvníků a usnadnění manipulace se zbožím pro obsluhu centra. Součástí projektu bylo pořízení nového nábytku, který umožní plnohodnotnou prezentaci propagačních materiálů, a úprava sekce s PC pro veřejnost, která poskytuje přístup k internetu. Modernizace zahrnovala také úpravy prostor galerie, která je součástí informačního centra a funguje jako doplňková služba pro návštěvníky. Galerie, do níž je volný vstup přes sekci s upomínkovými předměty, byla rovněž v rámci projektu vybavena moderními pracovními místy pro zaměstnance TIC.

Výsledkem modernizace je zvýšení celkové atraktivity Turistického informačního centra. Návštěvníci mohou pohodlně prohlížet a zakoupit suvenýry a zároveň se dozvědět více nejen o historii a zajímavostech města prostřednictvím obměnných výstav v galerii. Nový nábytek a vybavení poté zlepšují možnosti prezentace propagačních materiálů a poskytují snadný přístup k informacím.

Hlavním cílem tohoto projektu je rozvoj veřejné infrastruktury cestovního ruchu sloužící návštěvníkům a rezidentům s důrazem na rekreační a volnočasové využití.

Samotný projekt Modernizace Návštěvnického centra Nový Jičín – město klobouků je spolufinancován Evropskou unií.

Operační program: Integrovaný regionální operační program
Název výzvy: 86. výzva IROP - Cestovní ruch - SC 5.1 (CLLD)
Reg. č. projektu: CZ.06.05.01/00/23_086/0005688

Kristýna Juliová, Návštěvnické centrum



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Službu sdílených kol zajistí Rekola

Město Nový Jičín vybralo provozovatele oblíbené služby sdílených kol na další dva roky. Od 3. února tuto službu převezme od společnosti Nextbike nová společnost Rekola, která zvítězila ve výběrovém řízení. Její růžová kola budou obyvatelům k dispozici do konce roku 2026. Ve výběrovém řízení zvítězila společnost Rekola, která nabídla nejvýhodnější cenu za výpůjčku. Zatímco dosavadní provozovatel Nextbike nabídl cenu 14,41 korun, společnost Rekola pouhých 13,45 korun. „Oproti stávajícímu stavu, kdy město platí 17,80 korun za výpůjčku, jde o výrazné snížení nákladů. Spolupráce s Kopřivnicí nám umožnila získat lepší podmínky a nabídnout službu, která je mezi občany velmi oblíbená,“ uvedl místostarosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka.

Od února budou v Novém Jičíně a Kopřivnici jezdit růžová kola Rekola namísto modrých kol Nextbike. „Snažíme se, aby byl přechod co nejplynulejší, avšak může trvat i několik dní, proto prosíme předem občany o trpělivost,“ apelovala Markéta Jánošíková, koordinátorka projektu sdílených kol. Uživatelé si budou muset stáhnout novou mobilní aplikaci Rekola, kterou získají zdarma jak v Google Play, tak v App Store, a registrovat se.

Základní pravidla služby zůstávají stejná. Uživatelé mohou nadále využívat prvních 30 minut každé výpůjčky zdarma. Stanice zůstanou v místech, na která jsou uživatelé zvyklí a která se již osvědčila. Radnice bude i nadále provozovateli platit pouze skutečně realizované výpůjčky, což znamená, že pokud se kola nevyužívají, město nehradí žádné poplatky. Nový provozovatel přináší i několik změn. „Při cestě mezi Novým Jičínem a Kopřivnicí budou uživatelé nově mít k dispozici 60 minut zdarma namísto dosavadních 30 minut. Kromě tohoto navýšení bude rozšířen i počet stanovišť. Nově budou kola dostupná například ve Straníku, v Kojetíně nebo u Tesca. Zvýší se také celkový počet kol ve městě, a to z dosavadních 75 na 85, což přispěje k lepší dostupnosti pro všechny uživatele,“ vysvětlil místostarosta Syrovátka. „Rozhodli jsme se také zavést omezení na maximální počet čtyř bezplatných výpůjček na osobu a den, což umožní rovnoměrnější využití kol mezi všemi uživateli,“ doplnil Syrovátka.

Sledujte webové stránky a sociální sítě města pro další informace.

Radka Nováková, správa sociálních sítí

Farář Vojtěch Janšta vede od léta novojičínský římskokatolický děkanát



Foto: Marie Machková

Novojičínský děkanát římskokatolické církve má od loňského srpna nového děkana Vojtěcha Janštu, kterého jmenoval ostravsko-opavský biskup. Janšta je tak zároveň novým farářem v Novém Jičíně. Dvaatřicetiletý Vojtěch Janšta se narodil ve Vítkově a vyrůstal v Opavě, na kněze studoval v Olomouci. Působil 10 let v Ostravě a posledních 7 let sloužil v Bohuslavicích na Hlučínsku.

Jak vnímáte změnu farnosti a rozšíření své působnosti?

Oproti vesnicím, kde jsem dosud působil, je to změna. Už třeba v tom, že jsem měl na starost dva až tři kostely, nyní jich mám ve správě šest: farní chrám Nanebevzetí Panny Marie, Španělskou kapli a kostel Nejsvětější Trojice v Novém Jičíně, chrám sv. Mikuláše v místní části Žilina a svatostánky v Senově a Kuníně. Jako spolupracovníci z řad duchovenstva mi pomáhají jeden farní vikář, běžně se označuje jako kaplan, tři jáhnové a jeden duchovní v seniorském věku. Nový Jičín je moc pěkným místem a v pěkném prostředí se lidé více a rádi zdržují. A já jsem extrovertní člověk, rád se s lidmi setkávám.

Vystřídal jste děkana pátera Aloise Peroutku. Budete „jen“ navazovat na jeho duchovní činnost nebo se věříci a veřejnost dočkají nějakých změn a novinek?

Každý člověk je jiný a do věcí vnáší jiný náhled. Ale zásadní věci, jako je bohoslužba, nastavení spolupracovníků, tradiční církevní akce se nemění. Chci však také farnost posunout dopředu, vytýpat další lidi ke spolupráci, jsem otevřený nápadům zvenčí. Rád bych, aby farnost byla přítomna i v prostoru mezi lidmi a nejen v chrámu, který je stále místem ztišení a rozjímání. Na druhou stranu odmítám dělat věci jen pro efekt. Chci, aby lidé vnímali, kdo jsme a o co nám jde.

Zkuste prosím i pro ty, co do kostela nechodí, definovat kdo jste a o co vám jde.

Jako představitel náboženství tvrdíme a věříme, že Bůh existuje, má nás rád, a proto se nám dává poznat. Takže můžeme být v kontaktu s ním a směřujeme cestami tohoto světa do života na věčnost. Jako křesťané se hlásíme k Ježíši Kristu a k jeho dílu pro člověka, které zvěstuje Bible, a shromažďujeme se v církvi, která nám pomáhá prožívat víru spolu s druhými a současně uskutečňovat cokoli dobrého pro tento svět a naše bližní. Ať už hlásáním víry a naděje nebo praktickou službou lásky potřebným, pěstováním kultury, umění, vzdělání a podobně. Jako farář mám na starost konkrétní společenství katolických křesťanů se všemi bohoslužbami, shromážděními, výukovými programy, aktivitami, kostely. Samozřejmě ve spolupráci s mnoha činnými a ochotnými lidmi, bez kterých by to nešlo. Jako děkan koordinuji činnost kněží, zvláště farářů, na území děkanátu, to znamená v oblasti větší než polovina okresu Nový Jičín východně od řeky Odry. Jsem jejich prvním nadřízeným s úkolem dozoru a komunikace a současně kolegou pro přátelské vztahy a pro blízkost v rozličných situacích života.

Spravujete velkou farnost a navíc i celý novojičínský děkanát s 27 farnostmi. Máte i nějaké koníčky?

Rekreačně mám rád nějaký sportovní pohyb, zvláště turistiku a jízdu na kole, ale třeba i ping pong, baví mě četba a sebevzdělávání. Největším koníčkem je asi hudba: hraji na varhany, klavír a kytaru a rád zpívám. V této souvislosti mě zaujala historie novojičínské Neusserovy továrny na harmonia a varhany. A také se rád setkávám s lidmi. Jsem optimista ve smyslu naděje, která vítězí i přes těžkosti a překážky. Děkuji za rozhovor.

Marie Machková, tisková mluvčí

Novoroční koncert Ondrášku a jeho oddělení dvakrát vyprodal divadlo



Vystoupení přípravného sboru Kulihrášek.

Foto: Petr Lenart

V sobotu 11. ledna se Beskydské divadlo rozeznělo zpěvem dětských hlásků na tradičním 29. Novoročním koncertě sboru Ondrášek, který pořádá jeho Sdružení přátel ZUŠ v Novém Jičíně ve spolupráci s Beskydským divadlem od roku 1996. Na obou zcela vyprodaných koncertech se publiku představila všechna současná sborová oddělení počínaje přípravnými sbory Hrášek, Rarášek, Kulihrášek, až po dvě hlavní koncertní tělesa: Ondrášek mládežnický smíšený sbor a Komorní dívčí sbor.

Nejmladší oddělení Hrášek se sbormistryní Michaelou Sedoníkovou nás všechny vtáhl do sněhem zaváté krajiny v písničkách Zdeňka Blažka, Otmara Máchy a Petra Ebena s citlivým klavírním doprovodem Vendulky Bervicové. Rarášci se sbormistrem Markem Čípem prokázali svůj um ve veselých a nápaditých písních Jana Vičara, Václava Fischera a Zdeňka Svěráka. Kulihrášci přinesli na pódium už notný kus sborového umění. Jednak hlasovou kultivovaností, in-

tonační jistotou a pestrou paletou nálad, kterou svým svěřencům dokázala vtisknout sbormistryně Michaela Kufová.

Oba koncertní sbory Ondrášku představují již po dlouhá léta skutečně to nejlepší, co můžeme u nás slyšet. Letos poprvé se tato tělesa představila pod vedením mladého sbormistra Borise Nykla v pestrém repertoáru, který nás provedl nejrůznějšími styly a žánry navysost přesvědčivě. Uměleckým vrcholem obou koncertů bylo premiérové uvedení třídílné skladby Zapomenuté zpěvy. Jedná se o dílo současného korepetitora sboru a mimořádně talentovaného muzikanta Tomáše Vrány, který skvěle využil vynikajících dispozic Komorního sboru a svou magickou řečí připoutal nás posluchače do divadelních sedadel. Troufám si tvrdit, že jsme byli svědky mimořádného uměleckého okamžiku a zároveň jedním dechem připojujeme jednu starou pravdu k zamyšlení, že žádný velikán není ve své domovině prorokem... Kéž bych se tentokrát mýlil.

Celý koncert se nesl v radostné a uvolněné atmosféře, která byla podtržena i báječnými výkony hostujících muzikantů, houslistky Veroniky Machander a hobojistky Aleny Jestřebské. Součástí koncertu byl i prostor pro slavnostní „vyřazení absolventů“ a gratulace dlouholeté a nepostradatelné prezidentce sboru Svatoslavy Lenartové u příležitosti jejího životního jubilea. Touto takřka tříhodinovou slavností nás brilantně provedl dlouholetý moderátor sboru, vtipný a mile nekorektní David Stančík.

Co říci závěrem? Poděkování všem, kdo se na práci novojičínského Ondrášku podílejí a činnost sboru podporují. Poděkování rodinám, které doprovázejí a motivují své děti, aby se jejich životy ubíraly správnou cestou. Nám všem přeji úspěšný a pokojný rok 2025 a vězte, že s písničkou a úsměvem na rtech jde vše líp.

Josef Zajíček, emeritní sbormistr Ondrášku

Adventní čas ve školce Montessori



Babičky v nebeské kuchyni.

Foto: Jarmila Kudělková

V pátek 29. listopadu, než se rozsvítila 1. adventní svíčka naděje, jsme navštívili zámek Nová Horka u Studénky. Circus! Dance Studio s Evou Glogarovou, za doprovodu lidových písní a tanců Javorník Nový Jičín, pozvali děti na představení Akropohádky ze Štramberka a okolí. V nádherném prostředí zámeckého sálu sledovaly děti s rozzářenými očima pohádkové akrobatické představení. Děkujeme za krásný zážitek.

V týdnu, než se rozsvítila 2. adventní svíčka lásky, jsme do školky pozvali babičky z Klubu seniorů na Adventní pohádkový den. Velcí i malí čertíci ukázali babičkám, jak to vypadá v pekle. To byl teda rej! Čertíci skotačili, tančili a zpívali čertovské písničky. Když pak babičky vystoupily po schodech do nejvyššího patra školky, přivítali je andělíci v nebeské kuchyni. Právě pekli mikulášské perníky a zahráli babičkám Andělskou pohádku. U stolu s cukrovím vyprávěly babičky dětem o svých přáních. Společné chvíle jsme si hezky užili a babičkám přejeme, aby se jim všechna přání splnila.

Než se rozsvítila 3. adventní svíčka radosti, ozdobili jsme vánoční stromček v naší školce i na náměstí a navštívili jsme Žerotínský zámek s programem Vánoce ve městě.

Poslední týden, než se rozsvítila 4. adventní svíčka andělská, malovaly děti kamínky pro štěstí. Věnovaly je nemocným dětem do nemocnice a Stromu života. Věříme, že kamínky s láskou darované přinesou všem zdraví a radost.

Šťastný nový rok 2025 přejí děti a zaměstnanci MŠ Montessori.

Eva Sedláčková, učitelka

Koncert Tisíc hlasů Adventu

Loni v prosinci v době adventu se Pěvecký sbor Ondráš pod vedením Jitky Jakubíkové zúčastnil v Praze v Obecním domě největšího sborového koncertu amatérských zpěváků, který se konal u příležitosti Roku České hudby a 200. výročí narození Bedřicha Smetany. Koncert byl také vysílán na stanicích Českého rozhlasu D-Dur a v České televizi. Zazněly zde skladby, jako Proč bychom se netěšili od Bedřicha Smetany, V nový život od Josefa Suka, Měsíčku na nebi z opery Rusalka od Antonína Dvořáka a spousta dalších skladeb. Na koncert se soubor připravoval několik měsíců a generální zkouška věnoval v Ostravě téměř celou jednu listopadovou sobotu. Velké poděkování patří dirigentovi Petru Popelkovi, který bravurně zvládl dirigovat takto velké těleso. Koncert byl následně zapsán také do Guinnessovy knihy rekordů.

Petra Nedvěďová, sboristka

Aplikace YoungLink v Galaxii

Věděli jste, že příznivé klima se vyskytuje nejen v mírném pásmu, ale také v třídních kolektivech? My jsme se o tom v Galaxii mohli přesvědčit díky moderní sociometrické aplikaci YoungLink. Jedná se o promyšlenou metodu využívající online dotazník, ve kterém se děti mohou velmi podrobně vyjádřit k tomu, jaké vazby mezi nimi ve třídě panují. Výstupem jsou pak spletené sítě pozitivních i negativních propojení mezi jednotlivci, ze kterých můžeme vyčíst to, co dospělému pozorovateli při práci ve třídě zůstává skryto. Výsledky se navíc nedostanou pouze k pracovníkům školy, ale v méně podrobné verzi i k samotným dětem a jejich rodičům. Šetření nezabere mnoho času, díky tomu je možné jej opakovat v průběhu roku několikrát a zachytit tak detailnější změny v klimatu tříd. Aktuální výsledky hlásí, že v Galaxii je klima celkově velmi příznivé, a to nám dělá nesmírnou (vesmírnou) radost.

Olga Orlitová, za tým ZŠ Galaxie

Koledy v bludovické kapli

Po pestrém programu na Dušičky, zahrnujícím lampionový průvod, hudební vystoupení v kapli, hry a opékání na fotbalovém hřišti, se v Bludovicích uskutečnilo tradiční zpívání koled v krásně zrekonstruované kapli. Vystoupení Příležitostného Bludovického Vánočního Ansámblu si přišlo poslechnout asi sto diváků, kteří se zapojili do zpěvu známých vánočních koled a společně se naladili na sváteční atmosféru. Hudebníky podpořily svým zpěvem i bludovické děti, které se s nadšením chopily také perkusních nástrojů. Předseda osadního výboru Vladislav Alt pozdravil všechny přítomné, a před závěrečnou skladbou se objevil anděl s betlémským světlem. Po asi čtyřicetiminutovém programu mnozí sousedé využili příležitost k přátelskému setkání u punče a cukroví v útulném vánočně vyzdobeném prostředí.

Petr Brandejs, člen Osadního výboru Bludovice

Mendelova střední otevírá nový obor

Mendelova střední škola v Novém Jičíně začne od září 2025 vyučovat nový čtyřletý maturitní obor Lyceum. Škola jako jediná v Moravskoslezském kraji přichází s moderním pojetím všeobecného vzdělání, které propojuje teorii s praxí a zaměřuje se na aktuální potřeby digitální společnosti. „Chceme studentům nabídnout flexibilní vzdělávání, které je připraví nejen na vysokou školu, ale i na rychle se měnící trh práce,“ říká ředitelka školy Lucie Haitlová.

Nový obor nese název „Právo a psychologie v digitální době“ a studentům umožní od 3. ročníku volit mezi dvěma oborovými zaměřenímí:

- **Právo a veřejná správa**, zaměřené na právní systém, veřejnou správu a ekonomiku.
- **Psychologie a pedagogika**, ideální pro ty, kteří se chtějí věnovat humanitním oborům a práci s lidmi.

Škola klade velký důraz na praktické aktivity, jako jsou workshopy, projekty a exkurze, a podporuje rozvoj digitálních dovedností. Absolventi najdou uplatnění ve veřejné správě, školství, sociálních službách i v soukromém sektoru. „Věříme, že Lyceum osloví studenty i jejich rodiče, kteří hledají moderní a perspektivní vzdělání,“ dodává ředitelka Haitlová.

Irena Šádková, zástupkyně ředitelky

Volná místa v Dlouhé Trávě

Chceš se seznámit s novými lidmi nebo vypěstovat vlastní zeleninu? Přidej se k nám na Komunitní zahradu Dlouhá Tráva, která se nachází na ulici Dlouhá, a staň se součástí skvělé komunity! Můžeš se seznámit s lidmi z okolí, chodit si tam odpočinout, vzít děti nebo si vypěstovat vlastní čerstvou zeleninu. Neváhej a ozvi se nám na: kzdlouhatrava@seznam.cz. Jana Holubová, spolek Dlouhá Tráva



NOVOJIČÍNSKÝ JARMARK - MASOPUSTNÍ

www.icnj.cz

21. 2.

08:00-17:00

Masarykovo náměstí

- Tradice a zvyky Masopustu
- Zábijačkové a jiné speciality
- Stánkový prodej

Ohlédnutí za Vánoce na Jubce



Žáci ZŠ Jubilejní připravili „Krabice od bot“ pro děti v nouzi.

Foto: Karel Zeman

Čekání na nejkrásnější svátky v roce jsme si i tentokrát spojili s tradiční charitativní akcí pro děti v nouzi „Krabice od bot“. Vánoce jsou pro nás všechny obdobím rodinné pohody, příjemné atmosféry a spousty překvapení pod stromečkem. Ne vždy nám ale dojde, že některé děti takové štěstí nemají a bojí se, že žádné dárky na Štědrý den nedostanou. Žáci pracoviště Jubilejní proto zaplnili „své“ třídní krabice krásnými i praktickými dárky, které stejně starým kamarádům po celé republice daly aspoň na chvíli zapomenout na každodenní starosti a prožít krásné Vánoce.

Pavel Juráček, učitel

Přelom roku v Tyršově škole



Hudebníci z Tyršky.

Foto: Rudolf Balon

Na přelomu starého a nového roku se v ZŠ Tyršova uskutečnila celá řada zajímavých akcí. Tady jsou některé z nich.

Adventní čas se zejména u mladších dětí nesl ve znamení předvánočně laděných projektových dnů, tvůrčích dílen a besídek pro rodiče (v některých třídách proběhly i lednové – „novoroční“). Samozřejmě nechyběl ani jarmark. Je sympatické, že některé třídy se rozhodly nechat si vydělané peníze jen pro sebe. Například chlapci a děvčata z 1. trojročí Montessori věnovali velkou část výtěžku nadaci pro těžce nemocné děti, žáci 5. B zase poslali příspěvek na pomoc zvířatům v záchranné stanici.

Děti z naší školy se jako každý rok zapojily také do kulturního programu na Masarykově náměstí. Vystoupení „Hudebníků z Tyršky“ mělo dvě části. Nejdříve se na pódiu představily dívky z kroužku flétniček, na ně navázal pěvecký sbor se svou doprovodnou kapelou. Bylo velmi milé sledovat, jak spolu s šikovnými děvčaty a chlapci zpívá (a mnohdy i tančí) také početné publikum.

V hale na bazénu proběhlo ve výborné atmosféře tradiční „trojtkání“ mezi devátáky a vyučujícími. Napínavý fotbalový zápas těsně vyhráli učitelé, v basketbalu byli o jeden koš lepší žáci. Závěrečný volejbal pak ovládli pedagogové.

Ve sportovním duchu se nesla i další akce – lyžařský kurz. Holky a kluci ze 7. tříd pod vedením zkušených instruktorů zdokonalovali své lyžařské umění ve Ski areálu Severka v oblasti Těšínských Beskyd.

Rudolf Balon, učitel

Cvičení ve školce Karla Čapka



Děti cvičí s lektorkou.

Foto: Petra Vaculíková

Každé úterý probíhá v Mateřské škole Karla Čapka cvičení s lektorkou Martinou Kneslovou zaměřené na neurovývojovou stimulaci. Je primárně určeno dětem, které potřebují zvýšenou podporu ve vzdělávání. Těm může cvičení výrazně pomoci v rozvoji řeči, smyslového vnímání a celkovém vývoji psychomotoriky vůbec. Děti rozvíjejí správné držení těla, koordinaci pravé a levé strany, stejně tak jako horní a dolní poloviny těla. Vše probíhá hravou formou podpořenou motivací. Děti se na cvičení vždy moc těší, protože se potkají s kamarády z jiných tříd a přirozený pohyb je pro ně zábavou.

Petra Vaculíková, učitelka MŠ Máj

Novojičínský spolek Být spolu aktivní ve spolupráci s Policií ČR vás zvou na besedu Bezpečnost v on-line prostoru, která se uskuteční **v pondělí 17. února od 15:00 hodin** v klubovně Beskydského divadla. Vstup zdarma. Informace na: www.bytspoluaktivni.cz.

Jarmila Šimurdová

Smyslů plná ZŠ Komenského 68

Není pochyb o tom, že výuka má být smysluplná. A jak to může vypadat, když výuka působí na všechny vaše smysly? Základní škola Komenského 68 opět připravuje pro předškoláky, jejich rodiče, a pro širokou veřejnost spoustu akcí v prvních měsících roku 2025. Již v týdnu **od 17. do 20. února** proběhne pro mateřské školy tradiční Týden předškoláků. Smyslů plným programem naplněnou zábavou, hrami, možnostmi si vše vyzkoušet a prožít, provedou učitelé a žáci školy. Na akce pro předškoláky naváže **v úterý 18. března** Den otevřených dveří, kdy se škola otevře nejen pro ně, ale také pro zájemce z řad veřejnosti. Zapiš Starou? Má to smysl.

Zdeněk Stanislav, zástupce ředitelky školy

Sociální služby mění životy

Sociální služba Slezské diakonie RÚT Nový Jičín podpořila v roce 2024 celkem 106 klientů, z toho 83 s duševním onemocněním. Multidisciplinární tým odborníků, který sestává z psychiatra, psychologa, zdravotní sestry, peer, a sociálních pracovníků, pomohl 40 klientům zapojeným do intenzivní spolupráce, minimalizoval hospitalizace a usnadnil návrat do běžného života. Například pan Petr díky podpoře peer konzultantů a zdravotní sestry zvládl návrat z psychiatrické nemocnice do domácího prostředí a obnovil vztahy se svou rodinou. Tyto úspěchy by nebyly možné bez podpory Moravskoslezského kraje a města Nový Jičín, za kterou děkujeme!

Gabriela Lhotská, Slezská diakonie

město
Nový Jičín

NOVOJIČÍNSKÉ JARMARKY

Masarykovo náměstí

www.icnj.cz

MASOPUSTNÍ	21. 2.	PŘI PIVOBRANÍ	21. 6.
JARNÍ	21. 3.	PŘI SLAVNOSTI	6. 9.
VELIKONOČNÍ	16.–18. 4.	PODZIMNÍ	17. 10.
KVĚTINOVÝ	23. 5.	ADVENTNÍ	29. 11.–23. 12.

Koňský svět na kraji Nového Jičína: historie, úspěchy a plány do budoucna

Jezdíte často z Nového Jičína do Libhoště, Rybího či Kopřivnice? Tak to jste si určitě všimli pasoucích se koní na ranči Hermelín u Sirných lázní. Zde sídlí Sportovní stáj Nový Jičín – Hermelín klub. Říká se, že nejkrásnější pohled na světě je z koňského hřbetu. Toto tvrzení může plně potvrdit všech 62 členů našeho spolku.

Možná si kladete otázku, kde se vzal zvláštní název Hermelín klub a co mají koně společného se sýrem? Můžu vás ujistit, že se sýrem skutečně nic. Název je odvozen od zvláštní barvy koně – hermelín, připomínající nejušlechtlejší kožešinu, která byla ozdobou královských plášťů. Tato barva je u koní popisována jako hnědě nebo černě skvrnitý bělouš a koně s tímto zbarvením na ranči najdete. Miroslav Vaniček st. byl průkopníkem ve šlechtění hermelínů, kdy tuto barvu dokázal prošlechtit u plemene český teplokrevník, kůň z jeho chovu jménem Adsent byl uznán plemenným hřebcem a úspěšně předával geny svým potomkům. Nyní jsou na Hermelín ranči ustájeni 4 koně tohoto zbarvení.



Jana Vaničková s koněm Alghero.

Sportovní stáj vznikla 24. února 1992. Jejím zakladatelem a dlouholetým předsedou byl Miroslav Vaniček st., po něm pak pomyslné žezlo převzala dcera Jana Vaničková a syn Miroslav Vaniček ml. Spolek byl založen nadšenci navštěvujícími ranč za účelem zlepšení organizace sportovního a rekreačního ježdění se zaměřením na trávení volného času dětí, mládeže a dospělých. Provoz Hermelín ranče je plně přizpůsoben koním. K jezdeckému sportu využíváme jízdárnu se speciálním pískovým povrchem a krytou jezdeckou halu, ve stájích je ustájeno přes 30 koní různých plemen, od českého a slovenského teplokrevníka, anglického plnokrevníka, až po koně holandské a belgické. Každoročně se na jaře rodí 3 až 4 hřebata, která jsou potomky úspěšných světových plemenů, v poslední době zejména z belgického hřebčína Zangersheide. Celkově hospodaříme v režimu ekologického zemědělství na 38 hektarech, z čehož 7 využíváme přímo k pastvě koní a ze zbývajících pozemků pak sklízíme seno a senáž.



Předávka pošty Pony Expressu.



Dlouhodobí členové klubu u příležitosti vyhlášení Farmy roku 2018. Zleva Jana Vaničková, Miroslav Vaniček ml., Zuzana Vaničková, Patrik Pochyla, Melanie Špůrková, Natálie Špůrková, Terezie Bradáčová, a Žaneta Bradáčová.

V dopoledních hodinách jsou prostory Hermelín ranče mimo klasické tréninky využívány i klienty Dětského centra v Novém Jičíně a Kopřivnici k hippoterapii, odpoledne pak patří členům spolku a dětem z kroužku. Naši jezdci se věnují zejména parkurovému skákání, ale i drezuře či westernu. V zimních měsících pilně cvičíme své koně i sebe pod trenérským dohledem Jany Vaničkové a jejího bratra Miroslava Vanička. Dlouhodobě spolupracujeme s naším předním parkurovým jezdcem a trenérem Jiřím Hruškou, drezurně pak se známým drezurním jezdcem Janem Zamcem, se kterým pravidelně pořádáme jezdecká soustředění. Sotva ledy roztají a zima ustoupí, vyjíždíme převážně o víkendech změřit své síly s ostatními jezdci na závody pořádané Českou jezdeckou federací, jakožto organizátorkou jezdeckého sportu v České republice. Členové našeho spolku se tradičně umisťují na stupních nejvyšších. Soutěžíme v rámci Českého skokového poháru, mezinárodních závodů a v neposlední řadě i na mistrovství České republiky. Často vyjíždíme mimo Českou republiku do blízkého Polska a na Slovensko. Jsme vděční, že na sportovní činnost nám přispívá v rámci svých dotací město Nový Jičín, Moravskoslezský kraj i stát prostřednictvím Národní sportovní agentury, za což jim patří náš vřelý dík.

Říká vám něco pojem Československý Pony Express? Vězte, že na Hermelín ranči je stanice Pony Expressu. Pokud jste ještě o této akci neslyšeli, stojí za to si o ní zjistit více informací. Naši jezdci ve složení Miroslav Vaniček ml., Simona Vaničková a Lubomír Majer jsou součástí této mezinárodní akce a zajišťují převoz pošty na úseku Bordovice–Nový Jičín. Na Hermelín ranči pak dochází k předávce pošty jezdcům dalšího úseku pokračujícího do Suchdolu nad Odrou. Tato akce se koná za každého počasí, ve dne i v noci, napříč celou republikou a pokračuje dále do zahraničí. Letos se předávka uskuteční 13. srpna brzy nad ránem.

A co plány do budoucna? Rádi bychom pokračovali v úspěšné sportovní a chovatelské činnosti. Tento rok plánujeme realizaci kruhového trenažeru, který nám velmi usnadní práci se sportovními koňmi. Dále doufáme, že se nám také podaří dosáhnout snížení rychlosti na přílehlé komunikaci z důvodu bezpečnosti osob a koní pohybujících se v blízkosti ranče. A proto, trocha nostalgie, až přišťe pojedete okolo Hermelín ranče, sundejte malinko nohu z plynu nebo i bezpečně zastavte a spočiňte pohledem na pasoucí se koně a obdivujte spolu s námi hloubku jejich nádherných očí a krásu jejich vlajících hřív.

Zuzana Vaničková, členka spolku
Fotografie: Archiv Hermelín ranče

Výběr významných výročí města Nového Jičína v roce 2025

1415 – Lacek z Kravař, majitel panství a moravský zemský hejtman, inicioval listinu protestující proti upálení Mistra Jana Husa, kterou signovalo mimo jiné 28 šlechticů na Novojičínsku – *610 let*

1455 – Dne 30. října český král Ladislav Pohrobek udělil Novému Jičínu druhý výroční trh ve středu před svatým Šimonem a Judou – *570 let*

1585 – Přísežní zemští mlynáři v Praze potvrdili artikule mlynářského cechu v Novém Jičíně – *440 let*

1645 – Byl vydán patent arciknížete Leopolda Viléma, generála císařské armády, jímž nařizuje, že město Nový Jičín i s panstvím má přispívat k vydržování vojenské posádky na Hukvaldech – *380 let*

1715 – V září začala morová epidemie v Novém Jičíně, trvala 130 dnů; při službě v morovém lazaretu zemřel novojičínský lazebník a ranhojič Gottfried Ignaz Mittel – *310 let*

1775 – Na základě privilegia císařovny Marie Terezie se Nový Jičín stal městem municipálním – *250 let*



Privilegium Marie Terezie z roku 1775. Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín

1785 – Proběhla výstavba císařské silnice z Příbora do Hranic – *240 let*

1805 – Dne 1. srpna se narodil významný novojičínský stavitel Ignaz Kloss – *220 let*

1805 – Před bitvou u Slavkova se v Novém Jičíně zastavil ruský car Alexandr I. a generál Michail Kutuzov – *220 let*

1815 – Dne 3. května se narodil Johann Nepomuk Enders, první knih-tiskař a vydavatel novin v Novém Jičíně – *210 let*

1825 – Na základě poslední vůle kunínské hraběnky Marie Walburgy se jejím univerzálním dědicem stal Georg Schindler, pozdější čestný občan města Nového Jičína – *200 let*

1825 – Ve městě byla Augustinem Ferdinandem Döpperem založena první soukenické továrna – *200 let*

1825 – Johann Fichtner vyrobil v Novém Jičíně nejstarší parní stroj tehdejšího Rakouska, dnes instalovaný v Technickém muzeu ve Vídni – *200 let*

1835 – Byla založena soukenická továrna Maxe Preisenhammera – *190 let*

1835 – Dne 23. května se narodil Wilhelm Gromann, továrník, starosta města Nového Jičína a jeho čestný občan – *190 let*

1865 – Novojičínská firma Johann Hückel jako první v rakouské monarchii zahájila mechanizovanou výrobu klobouků – *160 let*

1885 – Podle projektu vídeňských architektů Heinricha Clause a Moritze Hinträgera byla dostavěna současná ZŠ Tyrsova – *160 let*

1895 – Jan Šrámek založil v Novém Jičíně mužský Katolický spolek dělnický – *130 let*

1905 – V Novém Jičíně byla do provozu uvedena kloboučnická továrna firmy Bratři Böhmové – *120 let*

1915 – Dne 15. dubna se narodil Jaroslav Dejmek, dlouholetý tajemník pěveckého sboru Ondráš, čelný funkcionář Československé strany lidové – *110 let*

1925 – Na základě ministerského nařízení došlo ke změně německé-

ho názvu města „Neutitschein“ na „Neu-Titschein“, aby navenek více odpovídal českému názvu „Nový Jičín“ – *100 let*

1925 – Dne 1. února byla v Novém Jičíně otevřena česká hudební škola – *100 let*



Fritz Hückel, třicátá léta 20. století. Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín

1925 – Dne 3. května se Fritz Hückel, rodák z Nového Jičína, zúčastnil slavného závodu Targa Florio a s automobilem TATRA 12 obsadil ve své třídě první místo; novojičínský rodák Alfred Neubauer se stal manažerem automobilky Daimler Benz a začala jeho kariéra jako manažera závodních pilotů – *100 let*

1925 – Dne 8. března se narodil Miroslav Tyrala, ředitel hudební školy, houslista, zakladatel Novojičínského kvarteta a Komorního orchestru Pavla Josefa Vejvanovského; dne 30. října se narodil známý novojičínský výtvarník a pedagog Břetislav Janovský – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

1925 – Dne 9. února zemřel Karl Neusser, majitel proslulé novojičínské továrny na varhany a harmonia; dne 18. března zemřel novojičínský malíř Eduard Veith – *100 let*

- **6. 2. v 19:00 h** • **Edoardo Erba: PSTRUZI** • Italská komedie o obavách, kterým lze čelit jen s humorem. Režie: Jakub Šmíd. Hrají: Pavel Liška, Jaromír Dulava, Alena Mihulová • Divadlo Ungelt Praha • Předplatné P
- **7. 2. v 18:00 h** • **JANÁČKOVA FILHARMONIE OSTRAVA** • KPH
- **9. 2. v 16:00 h** • **Pavel Šrut, Vendula Borůvková: LICHŮŽROUTI** • Blízké setkání lichého druhu • Slovácké divadlo Uherské Hradiště • Předplatné Čtyřlístek
- **11. 2. v 19:00 h** • **Eric Assous: ŠTĚSTÍ** • Svižná komedie pro muže a ženu. Režie: Ondřej Zajíc. Hrají: Hynek Čermák, Lucie Vondráčková • Divadlo Palace Praha
- **12. 2. v 19:00 h** • **Tomáš Dianiška, Petr Cířka: ŽENA FILMOVÉHO KRITIKA** • Popkulturní groteska o ženě a intelektuálovi, filmech, lásce, snech a průserch. Režie: Tomáš Dianiška. Hrají: Barbora Kubátová, Jakub Albrecht • Divadlo Pod Palmovkou Praha • Předplatné B
- **14. 2. v 19:00 h** • **Miro Gavran: PANENKA** • Singl muž vyhraje ženu – robota. Učiní ho šťastným? Režie: Kamil Štroncer. Hrají: Kamil Štroncer, Lucie Hrbáčková • Divadlo Ventyl Hranice na Moravě • Malý sál
- **16. 2. v 10:00 h** • **DIVADELNÍ TVOŘENÍ: Babiččina cukrárna** • Určeno pro děti od 4 do 10 let a jejich rodiče
- **18. 2. v 18:00 h** • **Stefan Vogel: DOBŘE ROZEHRANÁ PARTIE** • V této partii vyhrává každý! Režie: Lída Engelová. Hrají: Barbora Hrzánová, Radek Holub, Lukáš Jurtek, Roman Tomeš/ Antonín Holub, Barbora Mošnová • Divadlo Kalich Praha • Předplatné S
- **19. 2. v 19:00 h** • **KAREL SVOBODA – TÉMA NA ROMÁN** • Koncert připomíná život a dílo jednoho z českých králů melodie • VM ART Praha
- **20. 2. v 18:00 h** • **POJĎME SE POBAVIT O RUSKU** • Diskuze s vládním koordinátorem Otakarem Foltýnem. Moderuje Miroslav Karas • Masarykovo demokratické hnutí a Novojičínská otevřená společnost • Malý sál • Vstupné dobrovolné
- **26. 2. v 19:00 h** • **MINIPARTY S KARLEM ŠÍPEM** • Talk show na motivy televizního pořadu Všechnoparty • VM ART Praha
Změna programu vyhrazena.



telefon: 605 206 415,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz
FB a IG: [/kinonovyjicin](https://www.facebook.com/kinonovyjicin)

- **ČERNÁK** • **Premiéra od čtvrtka 30. 1.** • Nikdo neunikne následkům svých činů. Ani Miki Černák. Zatímco první film MIKI sledoval cestu bývalého řidiče autobusu do čela slovenské mafie, druhý film ČERNÁK se odehrává v letech mafiánských válek a propojení politiky s organizovaným zločinem. • Česko, Slovensko, akční, thriller, drama, 109 min., SK + titulky, nepřístupné do 15 let
- **LÉTO S EVŽENEM** • **středa 5. 2. ve 13:00** • Tři kamarádi z menšího města stojí před nečekaným úkolem. Mají jen čtrnáct dní na to, aby pro své děti zachránili tradiční letní tábor, který nečekaně zničila vichřice. Příběh plný humoru, emocí a dobrodružství • Česko, komedie, 100 min.
- **DOGMAN** • **Premiéra od čtvrtka 6. 2.** • Hodně netradiční hrdina chrání město proti zločinu. Tělem i duší je to polda, hlavu má však psí. Říkají mu Dogman a pochází z veleúspěšné stejnojmenné knižní série • USA, animovaný, komedie, 94 min., dabing
- **CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT** • **Premiéra od čtvrtka 13. 2.** • Po setkání s nově zvoleným prezidentem USA Thaddeusem Rossem, čelí Sam Wilson mezinárodnímu incidentu. Captain America musí přijít na kloub podlému globální spiknutí dřív, než jeho strážce uvede celý svět do varu • USA, akční, dobrodružný, sci-fi, 124 min., titulky, dabing, 3D, nevhodné do 12 let
- **V DOBRÉM I LŽÉM** • **středa 19. 2. ve 13:00** • Láska, radost, vzrušení, vášně, sex. To všechno Evženovi a Anně po patnácti letech

manželství dávno uteklo mezi prsty. Jejich sousedé mají opačný „problém“. Tomáš a Laura jsou plní života, krásní, vášniví a hlasití. Jejich bujaré hrátky nahoře nejde neslyšet. Evženovi to leze na nervy, ale v Anně se probouzí dlouho potlačovaný zájem • Česko, komedie, 93 min., CZ, nepřístupné do 15 let

- **TOBIHO CESTA K LÉTAJÍCÍM ŘEKÁM** • **Předpremiéra od čtvrtka 20. 2.** • Tobiho a Marinin hon za pokladem zábavným způsobem seznamuje děti s ekologickými problémy naší planety a s pomocí vědy se snaží nacházet způsoby, jak našemu domovu pomoci • Německo, dobrodružný, rodinný, 93 min., dabing
- **BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠILENÁ** • **Premiéra od čtvrtka 20. 2.** • Bridget Jonesová se vrací. Už je zase sama, praštěná, tápající a lásku hledající. Zkrátka taková, jakou ji máme rádi • Velká Británie, Francie, USA, komedie, romantický, 116 min., titulky, dabing, nevhodné do 12 let
- **TICHÁ POŠTA** • **Premiéra od čtvrtka 27. 2.** • Tichá pošta vypráví skutečný příběh o odvaze malých i velkých hrdinů, který se odehrává v zimě roku 1945 v zasněžených Krkonoších. Toto napínavé zimní dobrodružství vzniklo podle knižní předlohy spisovatele Jiřího Stránského • Česko, Slovensko, Srbsko, dobrodružný, rodinný, 97 min., dabing
- Legenda:** ■ Běžné představení ■ Dětské ■ Bio senior

Více informací o konkrétních nabídkách filmových titulů a promítacích časech naleznete na stránkách: www.kinonovyjicin.cz.
Změna programu vyhrazena!



tel.: 556 701 853,
e-mail: mksnj@mksnj.cz,
www.kulturanovyjicin.cz,
FB a IG: [/kulturanovyjicin](https://www.facebook.com/kulturanovyjicin)

- **1. 2. v 18:00** • Klub Galerka • **SLAM POETRY** • Slam poetry je performativní žánr přednesu autorské poezie. Žádné kostýmy. Ani rekvizity. Vlastní text nebo improvizace. Dojetí? Smích? Naštvaní? To vše dá publikum najevo svým potleskem a body. Vítěz večera může být jen jeden. A rozhodnou o něm sami diváci • Předprodej na: www.klubgalerka.cz • Vstupné: 100 Kč v předprodeji / 130 Kč na místě
- **7. 2. ve 20:00** • Klub Galerka • **SHARKA BAND & MOSSKIN (US-SWE-CZ)** • Dvojkoncert na kterém Šarka Hyklová, frontmanka PJ Harvey Tribute Band, představí s dalšími hudebníky nový repertoár z připravovaného alba „RED SONG“. Po ní zahraje indie folkové trio Mosskin • Předprodej na: www.klubgalerka.cz • Vstupné: 150 Kč v předprodeji / 180 Kč na místě
- **8. 2. v 19:00** • Kavárna Stará pošta • **KATEDRÁLA - projekce z cyklu filmového klubu** • Filmový portrét muže, který vlastnoručně postavil chrám velký jako Sagrada Família. • Předprodej na: www.klubgalerka.cz • Vstupné: 80 Kč pro členy AČFK / 100 Kč
- **9. 2. v 19:00** • Kino Květen • **TECHTLE MECHTLE - TRAVESTI SHOW „All Inclusive Bibione“** • Nejúspěšnější česká travesti show poprvé v Novém Jičíně! Těšte se na komediální příběh o české rodině, která vyráží k moři. Čeká vás výpravná scéna, více než 80 kostýmů, hudba a spousta smíchu! • Předprodej na: www.kulturanovyjicin.cz • Vstupné: 490 Kč předprodej / 540 Kč na místě
- **14. 2. v 19:00** • Kino Květen • **FLOYDS CZ/SK - audio-vizuální show** • Skvělá show plná nadčasové hudby Pink Floyd. Nechte se vtáhnout do magického světa rockové legendy. Dokonalé hudební ztvárnění plné energie, projekce, lasery, světelné efekty, profesionální zvuk – to vše vytváří neopakovatelnou atmosféru a pro diváka hluboký zážitek • Předprodej na: www.kulturanovyjicin.cz • Vstupné: 590 Kč od 1. 2.–13. 2. / 690 Kč na místě
- **20. 2. v 19:00** • Klub Galerka • **JEŠTĚ NEJSEM, KÝM CHCI BÝT – projekce z cyklu filmového klubu** • Libuše Jarcovjaková, legenda fotografie, žila divoký život plný příběhů – od undergroundu v ČSSR přes Tokio až po Berlín během pádu Železné opony. Dokument Kláry Tasovské, vytvořený z jejích fotografií a deníků, nabízí jedinečný pohled na tuto nespoutanou osobnost a získal uznání na Berlinale • Předprodej na: www.klubgalerka.cz • Vstupné: 90 Kč pro členy AČFK / 120 Kč



■ **21. 2. ve 20:00** • Klub Galerka • **THE JUJUBES BLUES TRIO FROM LONDON (UK)** • Tahle londýnská trojice přináší syrový a nezaměnitelný bluesový sound, který vás vtáhne. Jeden hlas, harmonika a dvě kytary stačí, aby vás Sandy, Nikki a Pete provedli autentickým zážitkem • Předprodej na: www.klubgalerka.cz • Vstupné: 150 Kč v předprodeji / 180 Kč na místě

■ **22. 2. ve 20:00** • Klub Galerka • **TA HAKUNA** • Energická fusion soulová banda z Beskyd přináší české texty plné emocí a svěží zvuk. Uslyšíte i hit Brouk z rádia Ostrava! Přijďte zažít jejich kouzlo naživo – nezapomenutelný zážitek zaručen! • Předprodej na: www.klubgalerka.cz • Vstupné: 150 Kč v předprodeji / 180 Kč na místě

■ **23. 2. v 17:00** • Klub Galerka • **OPEN MIC** • Multižánrové vystoupení umělců, kteří mají zájem předvést své umění. Pokud jste umělec, neváhejte se přihlásit a ukažte, co ve vás je. Zajistěte si místo na jevišti nebo se domluve na místě • Více informací a přihlášení na: www.openmic.mksnj.cz • Vstup zdarma

■ **28. 2. ve 20:00** • Klub Galerka • **NEW HEAVEN** • Koncert hard-rockové legendy z Valaška v novém kabátě a s novým famózním kytaristou Hansem Jiříčkem. To vše v programu „Až budou trumpety“ podle jejich stejnojmenného CD • Předprodej na: www.klubgalerka.cz • Vstupné: 150 Kč v předprodeji / 200 Kč na místě



tel.: 733 165 448,
e-mail: domitrova@mksnj.cz,
www.vystavnisim.mksnj.cz,
FB a IG: [/kulturanyjicin](https://www.instagram.com/kulturanyjicin)

■ **3. 2.–27. 2. • ILUSTRACE A OBRAZY** • Výstava spojuje díla Gabriely Šupíkové a Alishy Zalesak. Šupíková zaujme realistickými ilustracemi, minimalistickými grafikami i popartovými portréty ikon. Zalesak přináší intuitivní malby plné přírody, klidu a magie. Dvě autorky, dva pohledy na svět umění • Vstupné: dospělí 20 Kč / děti 10 Kč



tel.: 734 528 219 (dospělí),
e-mail: knihovna@knihovnanj.cz,
www.knihovnanovyjicin.cz,
FB a IG: [/knihovnanovyjicin](https://www.instagram.com/knihovnanovyjicin)

■ **3. 2.–28. 2. • galerie Knihovna • VÝSTAVA OBRAZŮ MATĚJE PÁVKA "EMKO"** • Narozen v Novém Jičíně, fascinován barvami, zachycuje fixem svůj vnitřní svět • Vstup zdarma

■ **3. 2.–28. 3. • galerie Na schodech • DĚTI ČTETE?! – VÝSTAVA** • Výstava ke katalogu Nejlepší knihy dětem. Výběr pro výstavu zahrnuje devatenáct knih, devatenáct ilustrátorů a ilustrátorek, jejichž práce na současném českém knižním trhu vyniká • Vstup zdarma

■ **11. 2. v 18:00** • oddělení pro dospělé • **AMAZONIE - TAJEMSTVÍ PRALESA – PŘEDNÁŠKA** • Matka všech řek Amazonka a nejrozlehlejší deštný prales planety. Vypravíme se po jejím toku od Atlantského oceánu z města Macapá až do kaučukového Iquitos. Objevíme města na březích i srdce Amazonie – přístav Manaus. Přednáší fotograf, novinář a cestovatel **Tomáš Kubeš** • Kapacita míst je omezena, možnost rezervace na tel. 734 528 219 nebo online • Vstupné: 60 Kč předprodej / 80 Kč na místě

■ **19. 2. od 9:00 do 11:30** • učebna • **BEZPEČNĚ ZA HRANAMI INTERNETU** • Beseda pro seniory z oblasti digitální gramotnosti, ve spolupráci s neziskovou organizací Senioron. Cílem besedy je nejenom informovat seniory o podvodech a možných nebezpečích na internetu, ale také jim poskytnout praktické rady a tipy, jak se bránit a chovat v různých situacích • Kapacita míst je omezena, možnost rezervace na tel.: 734 528 219 nebo online • Vstup zdarma

■ **25. 2. v 18:00** • oddělení pro dospělé • **NEJKRÁSNEJŠÍ ZAHRADY SVĚTA - PŘEDNÁŠKA** • Přehled zahradních stylů a ukázky nejkrásnějších zahrad světa jako jsou např. Versailles, zahrady Itálie a středomoří, zahrady Egypta a další. Přednáší myslivec, spisovatel a cestovatel **Dušan Pořízka**, který se během svého profesního života účastnil několika přírodovědných expedic a navštívil mnoho zemí světa • Kapacita míst je omezena, rezervace na tel. 734 528 219 nebo online • Vstupné: 60 Kč předprodej / 80 Kč na místě

■ **27. 2. od 10:00 do 16:00** • oddělení T-klub • **PRÁZDNINOVÉ DESKOHRÁTKY** • Rádi si hrajete? Přijďte s námi strávit příjemný prázdninový herní den u deskových her. Budete si moci vyzkoušet kupu klasických i moderních deskových her • Vstup zdarma



Tel.: 734 287 205
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz,
web: <http://www.fokusnj.cz>

■ **24. 2.–28. 2. od 8:00 do 16:00 h** • SVČ Fokus • **PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR** plný zábavy, her, pohybu, tvoření, dobrodružství a nezapomenutelných zážitků. Tábor je určen pro všechny děti, které chtějí strávit prázdniny aktivně a s úsměvem na tváři • Více informací na: www.fokusnj.cz

■ **7. 2. a 21. 2. od 14:00 do 18:00 h** • SVČ Fokus • **DÍLNA PRO VEŘEJNOST** • Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij prostor a vybavení naší dílny. Je nutné mít vlastní materiál, ze kterého chcete tvořit • Vstupné: 50 Kč

■ **Každý pátek od 14:00 do 18:00 h** • SVČ Fokus • **KERAMIKA PRO VEŘEJNOST** • Možnost si vyzkoušet práci s hlinou jednorázově na vstupy, určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro začátečníky i pokročilé • Vstupné: 50 Kč (dítě do 6 let zdarma) + zakoupení materiálu 100 Kč (hlína, výpal, glazura)

■ **Každý pátek od 15:30 do 21:00 h** • SVČ Fokus • **PÁTEČNÍ DESKOHRAŇÍ** • Hrajete rádi hry a nemáte s kým? Pak je toto deskohraň pro vás • Vhodné pro děti od 8 let • Vstupné: 50 Kč



NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum

Výstavy:

■ **3. 2.–28. 2. • KRÁSA JEDNODUCHOSTI** • Autorkou fotografií je Iveta Mutinová • Galerie Návštěvnického centra

■ **3. 2.–30. 3. • NÁPRSTKY** • Sbíрка vznikla během cestování v různých zemích. Vystavuje Zuzana Špačková • Placená expozice klobouků Návštěvnického centra • **Vernisáž obou výstav v pondělí 3. února v 17:00 hodin**



Muzeum Novojičín

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: <http://www.muzeumnj.cz>

■ **do 23. 3. • OD HRADU K PŘEDMĚSTÍ** • Výstava přibližuje různé typy obydlí ve vybraných městech prostřednictvím výsledků stavebně-historického a archeologického bádání během posledních sedmi let • Rytířský sál, Kamenná síň



Základní umělecká škola
e-mail: zus@zusnj.cz,
web: <http://www.zusnj.cz>

■ **10. 2. v 16:30 a v 19:00 h** • Beskydské divadlo • **ABSOLVENTSKÝ KONCERT ŽÁKŮ TANEČNÍHO OBORU** • Vstupné dobrovolné

Novoroční čtyřlístek 12. ročník



Foto: Martina Fiedlerová

V sobotu 4. ledna uspořádal KČT, odbor TJ Nový Jičín již 12. ročník Novoročního čtyřlístku, akci zapojenou do programu KČT „Turistika pro všechny“. Cíl byl opět na vrcholu Svince, kde se od 10:30 do 15 hodin uskutečnila veřejná sbírka. Na kopec mohli turisté přijít individuálně nebo se skupinou, která vycházela od radnice v Novém Jičíně. U křížku jsme střežili kasičku, do které mohl každý dárců přispět částkou minimálně 30 korun a za odměnu dostal odznak se čtyřlístkem a kalendářík. Díky slunečnému počasí s křupavým sněhem pod nohama přišlo „Čtyřlístek“ podpořit téměř 200 lidí! Mnohem víc než loni, kdy bylo nevlídně a pršelo. Vybrali jsme celkem úctyhodných 15 tisíc korun. Získané prostředky budou použity na značení turistických tras pro vozíčkáře a úpravu bezbariérového přístupu v chatách KČT. Děkujeme všem dobrým lidem za jejich zájem a štedrost.

Ivana Klimčíková, místopředsedkyně odboru

Prosincové toulání odboru Turisti

V sobotu 7. prosince jsme se s Klubem českých turistů, odborem Turisti Nový Jičín zúčastnili sedmého ročníku Mikulášské vycházky. Tentokrát se šlo k Oční studánce a na hrad Starý Jičín. Vydali jsme se přes Loučku, pěšinou pod sjezdovkou a lesem k Oční studánce, kde jsme se občerstvili. Pak jsme už stoupali na Starojický hrad, odkud ten den byly nádherné výhledy doprovázené slunečným počasím. Po sestupu jsme ještě zavítali do kulturního domu ve Starém Jičíně na Vánoční jarmark, kde jsme nakoupili dárky a pamlsky. Závěr našeho výletu byl s posezením v pizzerii. Kdo chtěl, mohl jet zpět do Nového Jičína linkovým autobusem nebo jít pěšky. Před koncem loňského roku jsme se vydali na tradiční Předsilvestrovské loudání s Turbo želvou. Na výběr byly dvě trasy, které nás zavedly do malebné krajiny Poodří. Ze Studénky jsme vyrazili po neznačených cestách podél meandrů Odry a rybníků. Počasí nám přálo, mráz zpevnil cesty a sluníčko ještě zlepšilo dobrou náladu. Zpestřením delší trasy bylo přeskakování potůčku. U Petřvaldíku jsme přešli na druhou stranu řeky a kolem Albrechtíček jsme se vrátili zpět do Studénky, kde jsme se ohřáli při posezení v hospůdce na nádraží. Organizátory jistě potěšila účast turistů, kteří za námi přijeli i z Ostravy.

Ivan Čejka

Klub rodáků a přátel města



zve své členy a zájemce o členství v řad široké veřejnosti na: výroční členskou schůzi, která se uskuteční **v pondělí 17. února v 16:00 hodin** v Malém sále Beskydského divadla. Účast co největšího počtu členů vítaná.

- besedu s městským architektem Martinem Maternou o aktuálních tématech týkajících se architektury a rozvoje města. Uskuteční se **v pondělí 24. února v 17:15 hodin** v klubovně na Baště, vstup volný.
- probíhající výstavu Jak šel čas, na které budou vystaveny staré, nejen novojičínské kalendáře. Navštívit ji můžete každé pondělí a středu v čase **15:00–17:00 hodin**. Vstup volný.

Bližší informace naleznete na našich vývěskách a internetových stránkách.

Lenka Chobotová

Pozvánky

■ Zimní výstup na Velký Javorník

V sobotu 1. února pořádá Klub českých turistů, odbor Nový Jičín zimní výstup na Velký Javorník. Odjezd z NJ je linkovým autobusem do Veřovic **v 9:10 hodin** z autobusového nádraží, zastávka č. 5. Půjdeme z Veřovic přes Padolí na vrchol Velkého Javorníku a odtud dolů do sedla Pindula. Trasa je dlouhá 10 km. Doporučujeme turistické hole a nesmeky. Předpokládáný návrat do NJ v 16 hodin.

■ Misa Salvatoris v evangelické modlitebně

V neděli 9. února od 16:30 hodin se uskuteční v evangelické modlitebně v Novém Jičíně koncert z díla barokního skladatele P. J. Vejvanovského Misa Salvatoris. Účinkují Komorní orchestr P. J. Vejvanovského a pěvecký smíšený sbor Musica Priboriensis.

■ Sraz turistů na Skurečené

Na sobotu 22. února chystá Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín 55. zimní sraz turistů na Skurečené. Z NJ bude vypraven autobus. Odjezd od LIDLu **v 7:30 hodin**. Pěší trasy v délce 3–11 km budou upřesněny podle počasí, případně bude možno využít běžeckou trasu z Pusteven na Martiňák. Nutno se přihlásit předem. Více informací na: www.kctnovyjiicin.cz nebo ve vývěsní skříňce na ulici Lidická.

■ Večerní výstup na Svinec

Klub českých turistů, odbor Turisti zve na osmý ročník akce Večerní výstup na Svinec, který se uskuteční **v sobotu 1. března**. Sraz účastníků je **v 15:30 hodin** u altánku ve Smetanových sadech. Trasa bude dlouhá do 12 km a povede mimo město. Připomínáme povinnost nosit reflexní prvky. Zakončení bude v lyžařské chatě na Svinci. Nezapomeňte svítilny. Informace naleznete na www.turisti-kctnj.cz a na vývěskách na ulicích Lidická a K Nemocnici.

■ Valašský bál ve Fokusu

Soubor lidových písní a tanců Javorník zve **8. února od 19:00 hodin** na Valašský bál do velkého sálu SVČ Fokus. Hrát bude CM Friš a CM Živica, vystoupí soubor Rusavjan. Bohatá tombola, výborné jídlo a muzička. Vstupenky můžete zakoupit v Návštěvnickém centru.

Kontakty urgentní pomoci

Na základě četných podnětů našich čtenářů přinášíme přehled kontaktů na lékařské pohotovosti v nejbližším okolí. Tyto informace mohou být užitečné v naléhavých situacích, kdy je potřeba rychlé lékařské pomoci mimo běžnou ordinaci dobu. Doporučujeme si kontakty uložit, abyste je měli vždy po ruce.

■ **VŠEOBECNÁ POHOTOVOST** – Adresa: Purkyňova 2138/16, Nový Jičín, budova 5a, přízemí, telefon: 556 773 299, 556 773 111

■ **DĚTSKÁ POHOTOVOST** – Adresa: Purkyňova 2138/16, Nový Jičín, budova 6, přízemí, telefon: 556 773 325, 556 709 468, 739 609 395

■ ZUBNÍ POHOTOVOST

Dental Emergency – Adresa: Závodní 2885/86, Ostrava-Vítkovice (areál Ridera Sport), telefon: 771 153 858

Fakultní nemocnice Ostrava – Ordinační doba: so, ne, svátky 7:00–12:00; adresa: 17. listopadu 1790, Ostrava-Poruba, telefon: 597 371 111

Slezská nemocnice v Opavě – Adresa: Olomoucká 470/86, Opava, pavilon K (v prostorách zubní chirurgie), telefon: 553 766 384

Fakultní nemocnice Olomouc

Ordinační doba: so, ne, svátky 8:00–16:00; adresa: Zdravotníků 248/7, Olomouc, budova R, telefon: 588 444 560

■ **POHOTOVOSTNÍ PSYCHIATRICKÁ AMBULANCE** – Adresa: Fakultní nemocnice Ostrava, 17. listopadu 1790/5

Ordinační doba: po–pá 7:00–15:00; pavilon Y, telefon: 597 373 209

Ordinační doba: po–pá 15:00–7:00, so, ne, svátek: nepřetržitě; pavilon X, telefon: 597 373 888

■ NEJBLIŽŠÍ POHOTOVOSTNÍ LÉKÁRNA (výdej léků nepřetržitě)

Pohotovostní lékárna, Fakultní nemocnice Ostrava – Adresa: 17. listopadu 1790/5, Ostrava 8, budova B, přízemí, telefon: 597 374 165

Lékárna 24, Fakultní nemocnice Olomouc – Adresa: Zdravotníků 248/7, Olomouc, budova A, telefon: 588 442 604

Nově otevřený ski servis Montana
+ půjčovna v Novém Jičíně

KT-SKI
SKINO VYJICIN.CZ

+420 734 843 313
info@skinovyjicin.cz
www.skinovyjicin.cz

KT-Ski Nový Jičín
Palackého 2132/3
741 01 Nový Jičín

MONTANA 
Autorizovaný ski servis MONTANA+

EXPERT NA ZDRAVÉ SPANÍ



**DĚKUJEME
VÁM ZA
VAŠÍ
PŘÍZEŇ**

NAJDETE NÁS

Máchova 56
741 01 Nový Jičín
Tel.: +420 733 708 338
email: plklasika@tiscali.cz

www.expertnazdravespani.cz



**ZAHRADNÍ
CENTRUM**
pod kloboukem

**DOBROTY
POD KLOBOUKEM**

**15. - 16. 2. | OD SOBOTY
DO NEDĚLE**

Seznamte se s chutěmi a vůněmi produktů,
které znáte z našeho food koutku a potěšte své chuťové pohárky.

TĚŠIT SE MŮŽETE NA OCHUTNÁVKY:

- ✿ různých druhů čajů a sirupů
- ✿ marmelád a džemů
- ✿ paštik a pomazánek
- ✿ mšlí a sušeného ovoce



... a dalších potravin a koření z čerstvých a kvalitních surovin, bez náhražek,
umělých barviv, chemických konzervantů od prověřených dodavatelů.

OTEVÍRACÍ DOBA: Každý den: 8 – 18 hod
WWW.ZCPODKLOBOUKEM.CZ



 *3denní odpočinek*
v termálních lázních
9.3.-11.3.2025

**Velký Meder, Dunajská Streda,
Velký Meder**

6.4.- 8.4.2025

**Dunajská Streda, Velký Meder
Mosonmagyaróvár**

dítě do 15 let 4 590Kč,-
16-64let 4 890Kč, 65+let 4 790Kč

V ceně: doprava autobusem, 2x nocleh -
Hotel Elenka*** (2lůžkové pokoje), 2x polopenze,
3x 1denní vstup do termálních lázní

Nástupní místa: Frenštát p.R, Mniší, Kopřivnice,
Štramberk, Nový Jičín, Val Meziříčí

Info: p.Štůralová +420 792 338 227, cklehatko@seznam.cz
p. Blahutová +420 777 259 160

Více našich zájezdů na www.cklehatko.cz

Štůralová IČO:21846022, Mniší 250, Kopřivnice 74221

Volejte: 777 223 171
Pište: kamenictvijanek@seznam.cz

kamenictví
Petr Janek



Odvádíme profesionální práci již víc než 20 let!!!

- Výroba a montáž pomníků moderních i klasických tvarů z kvalitních materiálů.
- Renovace stávajících pomníků.
- Broušení rámu, sokla, krycích desek, ochranné nátěry proti vodě a mechu.
- Kopání a betonování základů, pokládání dlažby
- Sekání a pískování písma (zlacení, stříbření, barvení), montáž plastického písma.
- Prodej a výměna lamp, váz, vitrin z nerez, bronzu i žuly.
- Výroba kuchyňských desek a parapetů, obkladů krbů.

Přijedeme, poradíme a zakázku sjednáme v místě Vašeho bydliště zdarma

OBJEDNÁVKY u: Petr Janek, Jiráskova 63, Nový Jičín, tel.: 777 223 171

E-mail: kamenictvijanek@seznam.cz, IČ: 64973182

www.kamenictvijanek.cz

MD PRINT.cz

REKLAMNÍ TISKÁRNA

LETÁKY | BROŽURY | KALENDÁŘE | ETIKETY | GRAFIKA

www.MDPRINT.cz

603 922 919



PŘÍJEM INZERCE DO NOVOJIČÍNSKÉHO ZPRAVODAJE:

tel.: 774 458 060

inzerce@zpravodajebno.cz



Doprovodné služby TŘEZALKA

Cílem soukromé společnosti Třezalka je vyjít vstříc potřebám lidí všech věkových kategorií, kteří uvítají pomocnou ruku.

Nabízíme tyto služby do Vaší domácnosti:

- Pomoc s péčí o domácnost
- Pomoc s přípravou stravy
- Zajišťování nákupů či doprovod k nim
- Doprovody do zdravotnických zařízení včetně možnosti dopravy
- Pomoc s péčí o děti
- Spolupráci s rodinou a blízkými
- Pomoc při vyhledávání a zajišťování veřejných služeb (kadeřnice, pedikúra...)
- Prostou společnost, přítomnost, naslouchání...

Na společné okamžiky s Vámi se srdečně těší náš zkušený tým...

info@dstrezalka.cz
tel: 606 108 055
Ing. David Kratěna
www.dstrezalka.cz



Nové osteologické centrum a denzitometrie - Nový Jičín

Komplexní péče o pacienty s metabolickým onemocněním kostí - včetně osteoporózy

Vyšetření denzitometrem

Zjištění rizika řídnutí kostí

Přijímáme nové pacienty!

Hrazeno pojišťovnou!

Objednejte se telefonicky nebo emailem: **info@hemiscan.cz**

K Nemocnici 2286/1a

+420 705 006 822



HEMISCAN
MEDICAL DIAGNOSTIC IMAGINE CENTER

Nový Jičín

www.osteocentrum-novyjicin.cz

Upozornění čtenářům. Vážení čtenáři, tato dvojstrana je věnována placené inzerci. Město nenes odpovědnost za obsah zveřejněných inzerátů ani za jejich důvěryhodnost. Prosíme, abyste při využívání nabízených služeb a produktů dbali vlastní opatrnosti a pečlivě ověřovali informace. Redakce

Jak se daří novojičínským šipkařům



Po zápase Tučňáků s týmem Windson B Ostrava.

Foto: Pavel Kašuba

Také v měsíci lednu se hrály ve městě šipky a to jak ty klasické, tak elektronické. V prvně zmíněné kategorii drží Tučňáci ze zimního stadionu při své premiérové účasti zatím 8. místo za 4 výhry, 4 prohry a 1 remízu s tím, že je po uzávěrce ještě čekala dohrávka jednoho prosincového kola. V únoru pak novojičínský celek zahájí druhou polovinu soutěže výjezdem do Třince, kde se 6. února postaví zdejšímu týmu Kings "B" a o 14 dní později přivítají doma rychvaldský Kulďas Darts Team.

Co se elektronických šipek týká, tak zde má město hned 5 zástupců. V 2. lize se na druhém místě po patnácti kolech nachází Šikmá plocha "A", zatímco na 11. místě má svůj hlavní tým žilinská Kolonie. O patro níže pak válčí jednak B-tým ze Šikmé plochy, který je taktéž druhý, tak i celek z Medúza Baru, jemuž patří také 11. příčka a na předposledním místě je s jedinou výhrou ještě rezerva Kolonie ze Žiliny.

Pavel Kašuba

Pěkný basketbal na úvod roku

Díky postupu do 4. kola Českého poháru basketbalu jsme mohli v naší hale přivítat tým z nejvyšší soutěže Kooperativa NBL celek NH Ostrava. Velice slušně zaplněné hlediště bylo svědkem velmi kvalitního a divácky atraktivního zápasu. Tři čtvrtiny naše mužstvo drželo díky úspěšné střelbě z dálky s favoritem krok. Teprve v závěrečné části dokázali hosté bodově odskočit a díky výhře postoupit do závěrečné fáze soutěže. Je dobře, že se nám díky kvalitním výkonům v této soutěži v posledních letech daří pravidelně dostávat do našeho města basketbal nejvyšší úrovně.

Petr Horák



Václav Bujnoch.

Foto: Petr Horák

Moravian Gators slaví úspěchy

Rok 2024 přinesl členům discgolfového klubu Moravian Gators Nový Jičín řadu úspěchů. Z celkem 29 českých discgolfových lig naši členové ovládli 5 z nich (včetně 1. ligy discgolfu) a k tomu bodovali na stupních vítězů ještě v Amatérské discgolfové lize. Povedlo se jim rovněž vybojovat 4 tituly mistryně ČR a 8 titulů vicemistr/yně ČR. Mimořádnou událostí bylo také umístění České republiky mezi 5 nejlepšími zeměmi světa v týmovém discgolfu. I na tomto úspěchu se naši členové podíleli. Pokud zvažujete členství v partě pohodových a přátelských hráčů se srdcem na pravém místě, neváhejte vyplnit přihlášku! Veškeré bližší informace naleznete na našem webu: www.moraviangators.cz.

Radek Dostál

Mladí tenisté bodují v zimní lize



Zleva Felix Havlásek, Tobiáš Pyszko, Lukáš Holý a Šimon Trefil.

Foto: Veronika Mikolášová

V sobotu 11. ledna se v Novém Jičíně uskutečnilo první kolo zimní ligy mládeže v tenise. Turnaje se zúčastnily týmy Tenis Nový Jičín, SKT Frýdlant nad Ostravicí a TK DEZA Valašské Meziříčí, přičemž každý tým reprezentovaly 4 děti. Naše družstvo ve složení Lukáš Holý, Šimon Trefil, Tobiáš Pyszko a Felix Havlásek obsadilo 2. místo, čímž si zajistilo účast v závěrečném kole turnaje, které se odehraje koncem března.

O týden později se v Novém Jičíně konal turnaj ČTS v kategorii staršího žactva, kterého se zúčastnilo 13 chlapců a 14 dívek z celé Moravy. V turnaji zvítězili Max Günther (TK Havířov) a Nikol Fabíková (SKT Frýdlant). Náš oddíl reprezentovali David Hyl, Samuel Fejfar, Matouš Černoch, Vojtěch Vraj a Sára Honešová.

Petra Kysilková

SK Straník v letošní sezoně září

Fotbalový tým SK Straník si v probíhající sezoně III. třídy vede skvěle. S vytrvalou podporou fanoušků a stabilními výkony hráčů se drží na prvním místě tabulky. Jediná ztráta za 11 podzimních utkání znamená tříbodový náskok na druhý celek z Bordovic. Ze statistik vynívá úspěšnost útočné řady s průměrem více než tří gólů na zápas. Obrana naopak patří k nejpevnějším v soutěži, s minimálním počtem obdržených branek.

Poslední klíčová podzimní utkání ukázala vůli Straníku bojovat až do závěrečného hvizdu i přes několik absencí, což přineslo důležité body do tabulky. Atmosféra kolem týmu je plná odhodlání, a tak se fanoušci mohou těšit na další strhující výkony v jarní části sezóny, která startuje na přelomu března a dubna. Utkání slibují dramatické momenty, které mohou být rozhodující pro celkové umístění v tabulce a případný postup do okresního přeboru. Podpořit SK Straník na jaře můžete přijít i vy!

Radim Sváček



Hráči SK Straník.

Foto: Vladimír Hruška

Ve Vančurově ulici přibýlo třináct parkovacích míst

V Novém Jičíně bylo zkolaudováno 13 nových parkovacích míst. Radnice je nechala vybudovat v ulici Vančurova na ploše mezi bytovými domy a Obvodním oddělením Policie ČR. K parkovišti vede nová příjezdová komunikace a chodník pro pěší, jehož součástí je schodiště s ocelovým zábradlím. Součástí celé investiční akce bylo i nové veřejné osvětlení a sadové úpravy zeleně. Cena za dílo včetně projektové přípravy dosáhla téměř 4,5 milionu korun.

„Kolmá parkovací stání jsou provedena z distanční dlažby, která umožňuje zasakování dešťové vody. Ta je ze zpevněných ploch svedena do nového vsakovacího objektu, který je pod plochou parkoviště. Parkovací místa jsou široká 2,5 metru a dlouhá 4,5 metru. Krajní stání jsou rozšířena na 2,75 metru. Asfaltová plocha mezi parkovacími místy pro příjezd a odjezd vozidel má šířku 6 metrů. Na okraji lokality v blízkosti domů vzniklo i jedno vyhrazené stání pro zdravotně postižené osoby,“ uvedla vedoucí odboru rozvoje a investic na novojičínské radnici Jitka Pospíšilová.



Na novém parkovišti zaparkuje 13 aut.

Foto: Marie Machková

Kolem příjezdové komunikace jsou nové dlážděné chodníky. Jejich součástí je i schodiště, které spojuje výškově rozdílnou úroveň parkoviště a příjezdové cesty. V ulici jsou čtyři nové lampy veřejného osvětlení s LED svítidly. „V rámci sadových úprav byly vysázeny 3 nové stromy, 2 stromy přesazeny a 2 další pokáceny. Firma také vysela nový trávník,“ dodala Pospíšilová. Marie Machková, tisková mluvčí

Aktuality objektivem čtenářů

- Ani letošní únorový zpravodaj není ochuzen o fotky novoročního ohňostroje, první je od Barbory Zajaczkové
- Správný okamžik pro zachycení populární podívané vystihla i Marie Hermanová
- Svítící „vodotrysk“ před zámek si říká o snímek, miní Petr Zapletal
- Že se nedá vítat nový rok v ledové tříšti čertákovské přehrady, vyvrací Marcela Fričová

Za zasláné fotografie všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je v **pátek 14. února**. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 1 MB, výhradně jen jako přílohu e-mailu.

Pavel Wessely



Foto: Barbora Zajaczková



Foto: Marie Hermanová



Foto: Petr Zapletal



Foto: Marcela Fričová

Novojičínský zpravodaj

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla bude v pátek 14. února ve 12:00 hodin.

Periodický tisk územně-samosprávného celku. Číslo 2/2025 vyšlo 24. 1. 2025, distribuce 30. 1.–6. 2. 2025. V případě problémů s distribucí volejte na telefon 545 240 237 nebo na e-mail: distribuce-reklamace@samab.cz. Adresa redakce: Městský úřad Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín, IČ 00298212. Šéfredaktorka: Radka Nováková. Redakční rada: R. Bobková, D. Chrustawczuk, M. Machková, R. Polách, O. Rečka, P. Šustala, P. Wessely. Vydavatel: město Nový Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín. Sazba a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s. Inzerce: Bc. Milan Nerud, telefon: 774 458 060, e-mail: inzerce@zpravodajbrno.cz. Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., e-mail: tiskarna@samab.cz, tel.: 543 210 364. Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel, nikoliv redakční rada nebo město. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky krátit či stylisticky upravit. Evidenční číslo Ministerstva kultury ČR E 10230. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě na e-mail: njzpravodaj@novyjiicin.cz. Zpravodaj je k dispozici i v elektronické podobě na <https://www.novyjiicin.cz/novojicinsky-zpravodaj-aktualni-vydani/>. Přečíst si ho lze i v chytrém telefonu prostřednictvím nainstalované mobilní aplikace Nový Jičín v mobilu.

